Recuperacion 22 evaluacion. 16 de abril de 2007

Opcion A
Ejercicio 1. (Puntuacion méaxima: 2 puntos)

Las gréficas de f(Xx)=x" y g(Xx)=cx’, siendo ¢ >0, se cortan en los puntos (0,0) y en

1
(—,—2 . Determinar C de manera que la regién limitada entre esas graficas y sobre el intervalo
C

0 ron e 3
0,— | tenga area —
c 3

Solucién:
A2
3
sk PRt A
A I%xzdx _[%cx3dx:x— A
3 0 4 0
1 C 1 1 1

Ejercicio 2.  (Puntuacion méaxima: 3 puntos)
Calcula las siguientes integrales indefinidas:
5x+4
Sl

dx
x* —4x+13

b) Ix-?xzdx

Solucién:

[ 28 = 5] X A X =5 X ik 4] X =5 2 dx+14[ dx=
x2—4x+13 X% —4x+13 x? —4x+13 X2 —4x+13 X —4x+13 X2 —4x+4+9 x? —4x+13

2x—4 1 5 5 14 dx _

ij a3 4sz_4x+4+9d —In(x —4x+13) +14j79+ Y E|n(x —4x+13)+§J‘7(X_2)2 -
9

1+

14 X—2

gl( —4x+13)+ 14f1 dx=gl( 4x+13)+§arctg—+c

4
(5

2 1 2 2 R 2 2
jx«?x dx=mJ‘(2xln7)-7X dx = 7" +C  puesto que si y=7" = y' =7" -2xIn7
n

2In7



Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 3 puntos)
Esbozar la gréafica de f (X) = (X2 — X)eX y calcular el area de la region limitada por la curva

y="f(x) yeleje OX.

Solucién:
f(x)=(x-x)e’
Domf =R

Cortes con los ejes = OX :(0,0) y (1,0) ; OY :(0,0)
No es simétrica.

y =0 es asintota horizontal cuando x — —o
y'=(x+x-1)e"; y"=(x"+3x)e’

-1-5 . -1+
hay un maximo, en X =

i

hay un minimo, en x=0 y en x =-3 hay puntos de inflexién.

“1-+5 —1+\/Ej
—

En x =

2

,ooj. f (x) es decreciente en L

f (x) es creciente en [—oo,

3

A:—.[Ol(xz —x)exdx:—[(x2 —3x+3)e*} =—-[e-3]=e-3

J'(x2 —x)exdx:(x2 —x)eX —.[(2x—1)exdx :(x2 —x)eX —[(2x—1)eX —.[Zexde :(x2 —x)eX —(2x—-1)e* +2¢" :(xZ —3x+3)eX

{u =x>—x, du =(2x—1)dx} {u =2x-1, du= 2dx}

dv=e*dx, v=¢* dv=e*dx, v=¢e"

Ejercicio 4. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

. ., 2x (t2—10t+24)
Calcular los puntos donde se anula la derivada de la funcion f (X) = —2X+J.O e dt.

Solucién:

Aplicando el teorema fundamental del calculo integral obtenemos:
X=2

f/(X) = —2+2e@E 0020 = _ 94 0020 _ 0 = g2 1 — 4x? _20x+24=0= { ;
X =



Opcion B
Ejercicio 1. (Puntuacibn maxima: 2 puntos)

NE)
Calcula el valor de la integral J‘O Xv1+ x*dx

Solucién:

Nk
V3 2 1. 2\/2 1] (1+x 1 2\3 1 3
jo X1+ X dX:EIo (1+x )y-Zde=E % :g{ (1+x ) } :—[\/4 —1J:

j[f(x)]”-f'(x)dx:Mw

n+1

Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 3 puntos)

X
Esbozar la gréafica de f (X) = 1 y calcular el area de la region limitada por la curva y = f (X)

X2

el eje OX vy las rectas X:—E , X:E.

Solucién:
f(x)=
()=~

Domf = (—0,-1) U(-1,1) U(1,)
Cortes con los ejes. OX, OY en (0,0)

f (x) es simétrica con respecto al origen de coordenadas, funcién impar.
Asintotas verticales: x = -1, x =1. Asintota horizontal x =0

=X , 2X +6X

‘ oy

’

()

No hay maximos ni minimos. En x =0 hay un punto de inflexion. La funcién es siempre decreciente.
3

A=A = A=2A
A=2f, ——dx=[ 2X_gx=[in|x* -1 :O—In%:—(ln3—ln4):In4—|n3:In%

0
x? -1 % x*-1 %



Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 3 puntos)
Calcula las siguientes integrales indefinidas:

2 sen x
a) |(Inx) dx b) dx
-[( ) -[senzx+20052x
Solucién:
I(Inx)zdx:x-(Inx)z—jx-ZInx-ldx:x-(lnx)z—ZIInx-dx:x~(Inx)z—Z[XInx—IX-%dx}:x-(lnx)2—2xlnx+2x+C
X
1 0
2 1 1
u=(Inx)", du=2|nx~;~dx u=Inx, du:;-dx
dv=dx, v=x dv=dx, v=x
senx senx senx
dx = dX=| ——dx=- dt = —arctgt = —arctg (cosx)+C
J.sen2x+2coszx J.1—coszx+2cos.2x J.1+coszx ~|.1+t2 g 9( )
T

CosS X =t=> —senx -dx = dt = senx-dx = —dt

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 2 puntos)
Calcular el area del recinto limitado por las curvas Yy = x*—3x+8, y =-3X, y las verticales
x=-3, x=0.

Solucién:
15
Las curvas y = x* —3x+8, y=—3x se cortan en x =—2
10 \y=x3—3x+8 A= A1—+-A2
A=J:j(—3x—x3+3X—8)dX+Ji(X3—3X+8+3X)dX=
2 0 4 . 4 °
7 :J‘:3 (—x3—8)dx+J2(x3+8)dx:{—%—8x} J{XIJFSX} =
x=-3 -3 -2
81 81
{—4+16—(—7+ 24}}{0—(4—16)] =
-5 5
-5

y =-3X

-10




